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SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG 

12. Wahlperiode 

Drucksache 12/1514 

Kleine Anfrage 

des Abgeordneten Jens Vollert (SPD) 

und 

Antwort 

der Landesregierung - Minister für Soziales, Gesundheit 
und Energie -

Nutzung-regenerativer Energieträger und Energieeinsparung 

I. Welche Maßn men zur Förderung der 
- Nutzung re nerativer Energieträger 
- Energieeins g und rationellen Energienutzung 
- Kraft-Wr -Kopplung wurden im Kreis Pinneberg seit 1989 

- beantragt · 
- genehmigt 
- bisher durchgeführt 
- bzw. sind noch geplant? 

Im Kreis Pinneberg wurden seit 1989 folgende Förderrnaßnahmen 
beantragt: 
- 3 Windkraftanlagen 

I Wasserkraftanlage 
I 0 Photovoltaikanlagen 

I Fernwärmeausbau (Pinneberg) 
8 Fernwärmeanschlüsse öffentlicher und sonstiger Gebäude 

(Kreis und Stadt Pinneberg) 
2 Niedrig-Energie-Haus-Vorhaben (Elmshorn) 
I Demo-Vorhaben Energieeinsparung (Pinneherg) 
8 Kraft-Wänne-Kopplungsanlagen (Elmshorn. Wedel, Halstenbek, 

Schenefeld, Quick!x]rn. Tornesch, Barrnstedt) 

11. 06. 91 

Die Landtagsdrucksachen sind fortlaufend und einzeln beim Verlag Schmidt & Klaunig, Ringstraße 19, 2300 Kiel 1, Fernruf 04 3116 20 95, zu beziehen. 
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genehmigt: 
- 2 Windkraftanlagen 
- 2 Fernwärmeanschlüsse sonstige Gebäude (Pinneberg) 

l Niedrig-Energie-Haus-Vorhaben (Quickborn) 
l Demo-Vorhaben Energieeinsparung (Pinneberg) 

- 2 Kraft-Warme-Kopplungsanlagen (Wedel, Bannstedt) 

bisher durchgeführt: 
- 2 Windkraftanlagen 

l Demo-Vorhaben Stromeinsparung (Pinneberg) 

bzw. sind noch geplant: 
Planungsunterlagen liegen nicht vor. 

2. Welche 

Es wurden 
- gezahlt: 

- Landesmittel 
- Bundesmittel 
- Eigenmittel 
wurden hierfür 
- gezahlt 
- genehmigt 
- beantragt? 

Landesmittel 
(DM) 

Bundesmittel 
(DM) 

- Windkraft- betri~bl. Förderung 
anlagen 121.347 0,08DM/kWh 

-Fernwärme-
anschlüsse 

- Demo-Vorhaben 
Energie-

78.210 entfallen einsparung 
- Niedrig-

Energie-Haus-
Vorhaben 

- Kraft-Wärme-
Kopplung 562.800 entfallen 

- genehmigt: 

- Windkraft-
anlagen 121.347 0,08DM/kWh 

-Fernwärme-
anschlüsse 

- Niedrig-
Energie-Haus- 363.918,37 entfallen 
Vorhaben 

- Demo-Vorhaben 
Energie-
einsparung 

- Kraft-Wärme-
Kopplung 893.940 entfallen 
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Eigenmittel 
(DM) 

346.071 

z.Z. nicht 
feststellbar 

z.Z. nicht 
feststellbar 

346.071 

z.Z. nicht 
feststellbar 

z.Z. nicht 
feststellbar 
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- beantragt: Landesmittel Bundesmittel Eigenmittel 
(DM) (DM) (DM) 

- Windenergie 0,08DM/k:Wh 191.100 
- Wasserkraft 

anlagen 14.000 56.000 
- Photovoltaik-

anlagen 96.545 241.363 144.818 

- Fernwärme-
anschlüsse 

- Dem<>-Vorhaben 
Energie- z.Z. nicht erfaßbar einsparung 

- Niedrig-
Energie-Haus-
Vorhaben 

- Kraft-Warme-
Kopplung z.Z. nicht erfaßbar 

3 


	Schleswig-Holstein Drucksache 12/1514 (Seite 1)

